
浙药高专团〔2015〕05号
关于开展“传承文化·青春笃行”

——礼敬中华优秀传统文化主题教育实践活动的通知

各学院团委、团委各部室、中心：

为深入贯彻落实党的十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力加强中华优秀传统文化教育，深入推进校园文化建设。经研究，决定开展“传承文化 青春笃行”——礼敬中华优秀传统文化主题教育实践活动，方案如下。

一、活动目的

深入贯彻党的十八届三中全会精神和习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化有关重要讲话精神，落实学校党委关于立德树人和“诚信·药德”主题教育活动的一系列要求，以传承和弘扬中华优秀传统文化为主线，以推进校园文化建设为载体，通过广泛组织开展系列传统文化主题活动，营造弘扬中华优秀传统文化的浓厚氛围，教育引导广大青年学生领悟优秀传统文化精华、感受优秀传统文化魅力、接受优秀传统文化洗礼，在深入了解博大精深的中华文明中提升文化自信和成才信心，为学校创优升本凝聚和传递青春正能量，为培育和践行社会主义核心价值观作贡献。

二、活动主题

传承文化  青春笃行
三、基本原则

把大力弘扬中华传统优秀文化作为全校共青团组织的一项长期任务，坚持抓、长期抓，通过宣传教育、示范引领、行为养成等途径，努力让中华优秀传统文化在广大青年学生中内化于心、外化于行。活动遵循以下原则：

——遵循协作原则，通过共青团现有一系列工作平台，整合校内校外各方优势资源，不断创新在青年大学生中弘扬中华优秀传统文化的载体、机制和模式。

——遵循实际原则，通过抓阵地、抓载体、抓活动等各种措施，运用青年学生喜闻乐见、乐于接受的形式把中华优秀传统文化渗透到生活、工作、学习等方方面面，不断提升实效。

——遵循创新原则，加强对中华优秀传统文化的挖掘和创新，坚持古为今用、推陈出新，赋予其时代精神，使其实现创造性转化和创新性发展，创造出适应新时代的文化活动形态。
四、活动内容
（一）传承文化·我们的经典。以国学经典素材为基本内容，开展诵经典、品经典、忆经典活动。通过组织开展经典诵读会、“走进国学世界”系列讲座、专题系列展览等活动，引导青年大学生认同传统文化，热爱传统文化，弘扬传统文化。

一是开展“中华传统经典诗词”诵读会。通过层层选拔，在全校青年大学生中开展传统经典诗词诵读大赛，围绕培育和践行社会主义核心价值观和“畅想中国梦”这一主题，吟诵中华传统经典诗词作品。

二是开展“走进国学世界”论坛对话。邀请文化学者举办公益论坛和专题讲座，让广大青年大学生感受国学魅力，近距离与国学专家对话、交流，引导青年大学生增强对中华民族的文化自觉和文化自信。

三是举办优秀传统文化专题展览。活动期间，举办1-2场有一定规模和层次，彰显中华优秀传统文化内涵与特色的专项展览与展示活动。

（二）传承文化·我们的节日。在清明、端午、中秋等传统节日期间，充分挖掘、宣传节日内涵，以怀念、感恩、团圆、孝敬、仁爱为主题，策划文化纪念等活动，增强中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

一是开展“缅怀革命先烈”清明祭扫活动。清明节期间，组织青年大学生在革命烈士陵园、网上祭英烈专题网站开展缅怀先烈、重温入团誓词活动，缅怀革命先烈的丰功伟绩，继承和弘扬革命先烈的精神，激发广大团员青年为实现“中国梦、升本梦、成长梦”而努力奋斗。

二是开展“品位端午·多彩生活”主题活动。组织开展迎端午主题活动，引导青年大学生认识传统、尊重传统，承端午文化精髓、扬民族传统底蕴。注重突出新时期讲文明、树新风、爱生活等具体要求，培养大学生朴实、热情、健康的品质。
三是开展“情暖中秋”主题活动。 深入挖掘节日内涵，将情谊、友爱、团圆等精神纽带紧密相连，激发青年大学生的民族情感，引导青年学生对传统的认同和尊重，宣扬传统节日讲仁守义、敬老敬贤等传统伦理观念，凝聚价值共识。
（三）传承文化·我们的体验。组织青年大学生通过社会实践、志愿公益等方式，近距离体验不同的传统文化，亲身参与传统文化活动。整合活动资源，推动中华优秀传统文化走出校园。

一是开展“寻访身边的优秀传统文化”主题实践活动。组织青年大学生前往博物馆、纪念馆、文化馆（站）、故居旧址、名胜古迹、文化遗产等具有历史文化风貌和价值的地方进行实地考察和深入追访，在实践中感悟传统文化的精髓，增强学生传承弘扬中华优秀传统文化的责任感和使命感。

二是开展关爱型志愿公益百团大行动。传承扶贫济困和仁爱精神，以基层团支部为单位，积极推进志愿者行动，传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，宣传中华优秀传统文化，普及传统文化知识。

三是开展争做美德好青年评选活动。寻找、发现、推选一批模范弘扬中华优秀传统文化、带头传播正能量的身边好青年，以可亲可信可学的榜样力量，引领广大青年学生见贤思齐、崇德向善，从我做起、从身边做起，争做社会主义核心价值观的倡导者、实践者。

（四）传承文化·我们的网事。重点用好互联网、新媒体平台，在互联网开设专门的网页、微博话题，用新媒体宣传传统文化。

一是开设“我最喜爱的古诗词” 微博话题。在腾讯、新浪微博开设弘扬中华优秀传统文化专题，开设微博话题“我最喜爱的古诗词”征集活动，引导青年大学生关注古诗词，寻找文化印记，领略传统文化的不朽魅力。
二是开通“青春网上国学堂”。开设我校共青团弘扬中华优秀传统文化专题，及时展示全校各级团组织开展的弘扬优秀传统文化活动。利用微信群、QQ群等新媒体，开设“每周青春国学微讲堂”，采取“每周一则典故”、“每周记住一个成语”、“每周一句名言警句”等快捷传播方式，宣传优秀传统文化，宣扬国学经典。

三是开展“致青春——我的青春感言”微语录征集活动。把传承中华优秀文化和培育社会主义核心价值观结合起来，把中华文化中的精神基因和精神标识凸显出来，开展“致青春——我的青春感言”微语录征集活动，引导青年大学生用自己的语言，阐释传统文化、感悟传统文化、弘扬传统文化。

五、有关要求

（一）高度重视，精心组织。全校各级共青团组织要高度重视，团内相关部门要紧密配合、分工协作、形成合力。要结合工作实际和不同青年大学生群体特点，细化工作方案和落实措施，形成共同推进大力弘扬中华优秀传统文化的良好局面。

（二）宣传发动，营造氛围。各级团组织要着力构建海报、横幅、KT板等传统媒介和网络、微博、微信平台等新媒体相结合的大宣传格局，广泛宣传优秀传统文化的内涵。坚持突出主题，采用不同手段、多种载体、形式多样的宣传发动形式，为大力弘扬优秀传统特色文化营造良好的氛围。

（三）发动基层，探索创新。在青年大学生中弘扬中华优秀传统文化，重在要充分调动校内各基层团组织的积极性和创造性，大力创新活动形式和载体，引导大学生广泛参与。要注重发挥以共青团为核心的各类青年学生组织的作用，努力扩大活动的覆盖面和影响力。                                
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附件：
传承文化·青春笃行

——礼敬中华优秀传统文化主题教育实践活动安排

（一）传承文化·我们的经典

 “中华传统经典诗词”诵读会
活动时间：2015年10月—11月
活动地点：活动中心大报告厅
活动对象：全校学生
责任单位：校学生会文艺部
活动意义：通过举办诵读会，吟诵中华传统经典诗词作品，使之成为贯通传统与时代的纽带，宣传传统文化的精髓、观念和思想，展现优秀传统文化的生命力、凝聚力和感召力，引导全校青年学生认同传统文化，热爱传统文化，弘扬传统文化。
 “走进国学世界”论坛对话
活动时间：2015年4月—6月
活动地点：活动中心大报告厅
活动对象：全校学生
责任单位：校团委宣传部
活动意义：通过邀请文化学者举办公益论坛和专题讲座，让全校青年大学生近距离与国学专家交流、对话，在聆听与互动中了解国学精髓、感受国学魅力，引导青年大学生继承人文精神，涵养情感世界，增强对中华民族的文化自觉和文化自信。

优秀传统文化专题展览
活动时间：2015年5月、2015年11月
活动地点：校园主干道
活动对象：全校学生
责任单位：校学生会宣传部
活动意义：通过举办优秀传统文化专题展，多方位、多角度呈现中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络和基本走向，梳理中华文化的独特创造、价值理念和鲜明特色，让青年大学生在感受中华传统文化的渊远留长和博大精深的同时产生心灵共鸣，树立传承和发展中华优秀传统文化的集体信念。
（二）传承文化·我们的节日

 “缅怀革命先烈”清明祭扫活动
活动时间：2015年4月3日—4月6日
活动地点：鄞州四明山革命烈士陵园、网上祭英烈专题网站
活动对象：全校学生
责任单位：校团委宣传部
活动意义：通过组织青年学生开展清明祭扫活动，在革命烈士陵园、网上祭英烈专题网站缅怀先烈、重温入团誓词，缅怀革命先烈的丰功伟绩，继承和弘扬革命先烈的精神，培育青年大学生的民族归属感、荣誉感和责任感，激发青年大学生为实现“中国梦、升本梦、成长梦”而奋斗的拼搏和进取精神。
 “品位端午·多彩生活”主题活动
活动时间：2015年6月18日—6月20日
活动地点：校远志广场
活动对象：全校学生
责任单位：校团委宣传部
活动意义：通过组织开展迎端午主题活动，承端午文化精髓、扬民族传统底蕴，结合讲文明、树新风、爱生活的时代理念，引导青年大学生认识传统、尊重传统，增强中华优秀传统文化的认同感和自豪感，培养青年学生朴实、热情、开朗、健康的品质。
 “情暖中秋”主题活动
活动时间：2015年9月24日—9月27日
活动地点：校远志广场
活动对象：全校学生
责任单位：校学生会宣传部
活动意义：通过举办“情暖中秋”主题活动，深入挖掘节日内涵，将团圆、情谊、友爱等精神纽带紧密连接，宣扬中华传统节日讲仁守义、敬老敬贤等传统伦理观念，激发青年大学生的民族情感，凝聚价值共识。
（三）传承文化·我们的体验

 “寻访身边的优秀传统文化”主题实践活动
活动时间：2015年7月—8月
活动地点：省内各地
活动对象：全校学生
责任单位：校团委实践部
活动意义：通过举办主题实践活动，组织青年学生前往博物馆、纪念馆、故居旧址、名胜古迹等具有历史文化风貌和价值承载的地方进行实地考察和深入探访，在实践中感悟传统文化的精髓，增强青年学生传承弘扬中华优秀传统文化的责任感和使命感。
志愿公益百团大行动
活动时间：2015年4月—2016年3月。
活动地点：宁波区域内社区、农村等
活动对象：全校学生
责任单位：青年志愿者行动指导中心
活动意义：通过举办志愿公益百团大行动，传承扶贫济困和仁爱精神，积极推进志愿者行动，传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，引导青年传承传统文化提倡的“人和“、”心和“价值，实践传统文化蕴涵的“和以处众”、“和衷共济”的人生哲学和理念，培育良好精神风尚。
争做美德好青年评选活动
活动时间：2015年11月—2016年3月
活动地点：活动中心大报告厅
活动对象：全校学生
责任单位：校团委宣传部、校学生会宣传部
活动意义：通过举办美德好青年评选活动，在全校青年大学生中寻找、发现、推选一批模范弘扬中华优秀传统文化、带头传播青春正能量的好青年，以可亲可信可学的榜样力量，引领广大青年学生见贤思齐、崇善向善，争做社会主义核心价值观的倡导者、实践者。
（四）传承文化·我们的网事

 “我最喜爱的古诗词”微博话题
活动时间：2015年5月—6月
活动地点：互联网媒体
活动对象：全校学生
责任单位：校学生会学习部
活动意义：通过在腾讯、新浪微博开设弘扬中华优秀传统文化专题，开展我最喜爱的古诗词微博话题的征集活动，引导青年学生关注传统文化载体，寻找文化印记，解读古诗词中寓意的精神基因和精神标识。
 “青春网上国学堂”
活动时间：2015年4月—2016年3月
活动地点：互联网
活动对象：全校学生
责任单位：校团委网络信息中心
活动意义：通过开展“青春网上国学堂”的活动，利用微信公众号、QQ群等新媒体，开设“国学微讲堂”，采取“每周一则典故”，“每周一句名言警句”，“每周一句成语”等快捷传播方式，宣传传统文化，宣扬国学经典，让青年大学生收获智慧和启迪。
 “致青春——我的青春感言”微语录征集活动
活动时间：2015年4月—5月
活动地点：互联网
活动对象：全校学生
责任单位：校团委网络信息中心
活动意义：通过开展微语录征集活动，以弘扬中华优秀传统文化和践行社会主义核心价值观为主题，引导青年学生用自己的话语体系和方式，阐释、继承优秀传统文化，搭建青春风向标，让青年大学生在书写感言中获得思想上的收益和精神上的满足。
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