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【编者按】新学期，我校迎来了2010级新生。为引导新生更快、更好地适应大学生活，进一步宣传校园文化，提升校园文化品质，营造积极向上的校园文化氛围，校团委组织开展了一系列的迎新活动。以“我心连‘新’ 相约药校”为主题的新生节吸引了广大青年学生的积极参与，充分展示了青年学生良好的精神风貌，同时校团委为新学期的工作做好了充分的准备，相信今后的团学工作会取得新的辉煌。
●工作动态
校团委迎新工作顺利开展
为了引导2010级新生更快、更好地适应大学生活，校团委积极开展迎新工作。9月23日下午3时，校团委召开了迎新工作协调会，对各项工作进行了部署；9月24日，百名团学干部奔赴各新生服务点开展细致周到的接待工作，并积极举办以“我心连‘新’ 相约药校”为主题的新生节系列活动。

2010级新生报到当天，在火车东站、汽车南站、汽车北站、客运中心及校内设置的新生服务点都活跃着我们团学干部的身影，他们展露最亲切的微笑，挥洒青春的汗水。校外服务队员在各车站服务点负责引导工作，帮助新生顺利搭乘校车；校内团学服务团队则引领新生办理入学手续，参观校园以及帮助新生家长搬运行李，并耐心地向新生及新生家长介绍学校情况。学生干部周到的服务，任劳任怨的工作态度，展示了我校学生良好的精神风貌，让所有新生和家长感受到了学校大家庭的温暖，赢得了一致好评，成为迎新现场一道靓丽的风景线。

据悉，校团委还将举行形式多样的校园文化活动，以此来引导和塑造广大新同学，培养“厚德厚朴 励志远志”的校园精神，彰显学生良好的精神风貌，建设高尚、健康、文明、和谐的校园文化。

校团委精心编辑2010级新生导航刊物《远志》
为引导2010级新生尽快融入大学生活，科学规划大学生涯，努力提高自己的综合素质，校团委积极行动，经过暑假期间的策划与准备，精心编辑了 2010级新生导航刊物《远志》。
《远志》作为一份校园文化特刊，对新生所面临的学习、工作、生活、成长等方面的问题进行引导，指明了方向。刊物分为药苑雅韵·探幽、修身冶性·厚朴、千里之行·远志、知行合一·沉香、相辅相成·茯苓、博文华彩·茜草六个板块，对学校校园文化进行了全方位的介绍，让新生不仅能直观地了解学校的概况，也能深深体会蕴含其中的医药特色；在感受学校严谨踏实的学习氛围的同时也能体验到丰富多彩的校园文化生活。
这份凝聚着学校领导对新生无限关心与美好祝愿的文化刊物，将使新生对大学生活有更全面、更深入的认识。希望新生能秉承“厚德厚朴 励志远志”的校训，以大学为新的奋斗起点，把积极向上的热情投入到学习、生活中去，开启人生崭新的绚丽篇章。
校团委召开新学期团学工作会议

近日，校团委召开2010年下半年第一次学生干部工作会议。校团委副书记陆晓莉老师主持会议，校团学学生干部出席了本次会议。

会议上，陆晓莉老师首先回顾了上半年的工作情况，并对新学期的工作进行了部署安排，主要包含迎新工作流程、团学招新纳员的具体安排、落实新生节系列活动、新学期重点工作计划等，希望全体学生干部以积极的心态投入到新学期的团学工作中，发挥自己的能力，为团学工作作出自己的贡献。最后，陆老师指出，团学工作的顺利开展需要全体学生干部相互协助，团结一心，共同努力，希望全体成员再创我校团学工作的新辉煌。
此次会议使我校学生干部对新学期团学工作目标更加明确，增强了信心，鼓舞了斗志，也对我校新学期共青团工作实现新发展注入了新的动力。
校团委纳新工作顺利开展
为了更好地服务于广大同学，进一步充实我校团学队伍，增进团学工作力量， 9月25日12时30分，我校团学各部门在图书馆前开展了招新咨询会。
校团学各部门的学生干部及主要负责人提前布置活动现场，校团学各部门将部门简介海报张贴在展板上，方便新生了解各个部门的职能。同时，校团学各部门通过校园文化专栏，展示了我校校园文化活动，使新生对校团委、学生会有更深入的了解。活动现场，新生积极参与其中，向团学各部门咨询相关信息，表达了自身对团学工作的热情。为期两天的纳新活动，为我校团学队伍注入了“新鲜血液”。广大有志青年经团学部门的多轮面试后加入了团学工作的队伍。
此次纳新活动，不仅加强了校团委和学生会的后备军队伍，也进一步向广大青年学生宣传了我校的校园文化，让团学精神深入人心，为今后团学工作发展打下坚实的基础。
我校隆重举行庆国庆61周年升旗仪式
2010年10月1日8时，在田径场上隆重举行庆国庆61周年升旗仪式。校党委副书记杨俊杰老师、学生处副处长谢奇老师、校团委老师、校系学生代表共500余人参加了升旗仪式。

上午8时，升旗仪式正式开始。在庄严的升旗仪式中，全体师生注视国旗，齐唱国歌，表达了对祖国母亲衷心的祝福。随后，杨俊杰书记作了重要讲话，介绍了建国61年来所取得的辉煌成绩，希望我校师生要发扬爱国主义精神，努力奋斗，主动承担起建设祖国的重任。当杨俊杰书记铿锵有力地喊出“祖国万岁”，在场同学无不奋发激昂，情绪高涨。仪式最后，市学联轮值主席、校学生会主席潘杰同学带领全体学生向祖国母亲郑重宣誓：弘扬爱国精神，争当医药先锋！全体学生代表以洪亮的声音做出响应。

据悉，国庆期间，校团委推出了“缤纷色彩，欢乐校园行”系列活动，为留校学生提供丰富的文化活动，促进学生之间的交流，进一步繁荣了校园文化，营造了良好的校园氛围。

校团委、学生会开展“迎国庆”游园会活动
为了使新生们能够更好、更早、更快的融入校园生活，度过一个有意义的国庆长假，10月3日上午9时，校团委、学生会在图书馆前组织开展“缤纷色彩，欢乐校园行”系列活动之“迎国庆”游园会。
校团委各部门成员干事提前在图书馆前布置好会场，并通过海报宣传活动信息。当天，同学们陆续前来参与活动。活动以智力答题为主线，涉及世博文化知识、学校历史、第16届亚运会知识、低碳知识等问题，采取答题积分制赢奖品形式。同学们积极思考，专注答题，设问考官针对问题，不论对与错，都进行详细的讲解，活动现场营造了良好的文化知识交流氛围。同学们通过自身努力，不仅学到了知识，也收获了一份假期礼物。

此次游园会活动，不仅丰富了青年学生的文化活动，也增加了青年学生的课外知识，提升了青年学生的文化素养，进一步宣传了我校校园文化，营造了和谐文明的校园生活。
●四系风采
药学系热情服务迎接新生

金秋，一个收获喜悦的季节，一个萌生梦想的季节。9月23日、9月24日，药学系迎来了2010级新生。
药学系团总支学生会全面展开迎新工作。为迎接新生，药学系分别在校门口和体育馆设立了新生入学咨询点，为新生提供全面服务。新生一下车，迎新人员便积极上前帮忙提行李，引领他们到指定地点办理新生入学手续，顺利入住寝室。在迎新过程中，迎新人员向新生及家长介绍本系的相关专业及品牌活动，宣传校园文化。迎新人员积极的工作态度以及细致周到的服务赢得了新生和家长的一致好评
在系领导的组织和迎新人员积极配合下，药学系迎新工作顺利完成。据悉，药学系将进一步开展新生节相关活动，让新生更好地融入大学生活。
管理系举行第八次团员暨学生代表大会
2010年10月10日，共青团浙江医药高等专科学校管理系第八届代表大会暨浙江医药高等专科学校管理系第八次学生代表大会在学生活动中心大报告厅隆重举行。

管理系党总支书记周春芬老师、校团委副书记陆晓莉老师、管理系团总支书记张炯炯老师、管理系团总支副书记凌琳老师、校学生会代表潘杰同学以及各系代表出席了本次大会。与会代表共计196人，此次大会是管理系规模较大，内容最为丰富的一次政治会议。

10月10日15时30分，大会隆重开幕。大会以“高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和‘三个代表’重要思想为指导，以科学发展观为统领，抓实基础，务实奋斗，凝聚力量，服务青年，团结带领全系青年学生为实现我系学生会工作新跨越而努力奋斗”为主题，以“总结过去，规划未来，办实事，聚人心”为会议目标，继往开来，与时俱进，积极进取，创造革新，全面推进我系团学工作的新跨越。与此同时，团总支书记张炯炯老师对一年来管理系的团学工作做了详细的总结，系领导也对管理系一年来的工作给予了高度评价。校学生会代表和各系代表也对本届大会送上了祝福并提出了希望下一步更好的合作交流。

会上，代表们认真听取并讨论了领导的重要讲话，审议并通过了共青团浙江医药高等专科学校管理系第七届团总支委员会工作报告和浙江医药高等专科学校管理系第七届学生委员会工作报告，讨论研究了候选人名单。本次大会选举产生了共青团浙江医药高等专科学校管理系第八届团总支委员会委员、浙江医药高等专科学校管理系第八届学生委员会委员。此次大会的投票严格遵守《中国共产党主义青年团章程》、《浙江医药高等专科学校学生会章程》，认真履行“公平、公正”原则。

本届大会在民主团结、积极进取的气氛下展开，代表们充分行使了自己的民主权利，表达了对管理系团总支学生会工作的莫大关心与支持，发扬了“务实求新”的理念。此次大会得到了系领导、各个部门兄弟的支持与关注。在全体工作人员的努力下，大会取得了圆满成功。

应用生物系喜迎新生

金秋送爽，丹桂飘香。2010年9月24日，应用生物系迎来了2010级新生。学校高度重视本届迎新工作，应用生物系团总支学生会在系领导及辅导员老师的统筹安排下，制定出了详尽的迎新方案。系各部积极配合，全力确保迎新工作的顺利开展。

报到的新生大部分都是由家长陪同前来，他们在迎新人员的指引下来到体育馆办理相关手续。应用生物系学生配合辅导员积极地投入到接待工作中，接待人员热情饱满，认真负责，从下车迎接，到引导注册，从购买生活用品，到安排住宿，都由接待人员全程引导，并且详尽解答了新生及家长提出的各种问题。据不完全统计，应用生物系全天共报到接待新生520余人，由于迎新工作服务好，速度快，效率高，赢得了新生及家长的高度赞扬。
2010级新生的到来，为应用生物系注入了新的血液，希望新生更快地融入大学，以饱满的热情投身到新的学习和生活中。
中药系开展团学纳新工作
为了进一步开展新学期团学工作，壮大团学队伍，2010年10月10日，中药系团总支学生会在一号教学楼组织开展了招新的面试工作。

此次招新面向中药系各专业学生。中药系团学干部为招新工作做了充分的准备，通过海报宣传和设立咨询点，向新生传达团学工作信息，进一步了解团学组织工作。

当天，中药系各部门主要负责人都准时到达面试地点，担任评委工作。参加面试的新生异常活跃，希望展示自己的才华。面试阶段，新生都展现了各自不同的风采，他们流利的回答问题，周全的思考问题，自信而又谦逊的姿态，给评委留下了良好的印象。各部门负责人秉着公平公正原则，依据面试者信息，为各自部门纳入新成员。
在团学各部门的共同努力下，中药系团学纳新工作顺利完成。希望新生在团学工作中收获成长，锻炼自己的能力，同时为中药系团学工作做出自己的贡献。

●团内记事
· 9月25日，校团委实践部顺利完成暑期实践成果收集工作，全校共有76份成果册上交。据悉，校团委实践部将在10月中旬召开2010年暑期实践表彰大会，以表彰暑期实践优秀团队及个人。
· 10月9日，校团委办公室在学生活动中心412室召开工作例会。会议主要向新成员传达了办公室的相关制度及新学期工作内容等信息。
· 10月10日，校团委各部门招新工作顺利完成，各项工作井然有序得开展。同时，各部门负责人积极带动新干事，为我校团学工作的顺利开展做好了充分准备。
· 10月11日，校团委选送的，由凌庆枝老师指导的《纯生物发酵解酒护肝产品的生产与销售》作品在2010年宁波市大学生创业计划竞赛中成功入围复赛。据悉，此次竞赛活动仅有两所高职院校入围复赛。
· 下期展望
⒈　校团委开展“远志青年 励志修身”远志青年人才学院第五期培训
⒉　校团委举办“时代音符 随心舞动”校园十佳歌手比赛
⒊　校团委开展“我的青春·我的团”爱国爱校主题团日活动汇展
⒋　校团委开展校“双代会”筹备工作
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