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关于召开共青团浙江医药高等专科学校

第四次代表大会的请示

团市委：

本届团委会自成立以来，在校党委及团市委的正确领导下，学校各级团学组织以及社团组织紧密围绕学校“教育精良、教学规范、文化繁荣、师生平安、校园和谐”的奋斗目标，团结一致，求真务实，开拓进取，勇于创新，努力为学校内涵建设的新发展而倾注自身所有之力。

为了适应新时期高校团工作的新要求，调整、充实团干部力量，优化组织内部机构，完善自身各项功能，根据《中国共产主义青年团章程》的有关规定，并结合我校团工作的实际情况，拟于十一月初召开共青团浙江医药高等专科学校第四次代表大会，现将有关事项请示如下：

    一、大会的主题、任务和主要议程

    大会的主题：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，学习领会党的十七大和团的十六大精神，全面开创我校团工作新局面。

    大会的任务：总结我校第三次团代会以来的工作；规划今后几年我校共青团的主要工作；选举产生我校第四届团委会；进一步动员我校各级团学组织和广大团员青年为实现我校医药教育的宏伟目标而努力奋斗，为全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会贡献青春、智慧和力量。

    大会的主要议程：听取并审议校共青团第三届委员会的工作报告；听取校党委、团市委领导对我校团学工作的指示；选举产生我校共青团第四届委员会。

二、代表比例、条件及推选原则

    1、出席团代会的正式代表为310名，约占全校团员青年总数的4.75%。

    2、团代会代表应该是正式在籍的团员学生或从事共青团工作的中共党员，遵守《团章》，自觉履行团员义务，严格遵守校纪校规，在学习、工作中表现突出，能起到模范带头作用，并有一定议事能力。

    3、代表推选将坚持以下几项原则：

  （1）代表须为团员或中共党员；

（2）各系、各年级均有代表；

  （3）代表首先从优秀团干部、优秀团员、优秀学生干部中产生；

  （4）教工代表、女代表、少数民族代表占一定的比例。

三、代表产生办法

    我校本次团代会代表由各团总支按分配名额组织团员青年学生充分酝酿，民主推荐，经团员代表会议选举产生。代表的资格和产生程序要接受大会代表资格审查小组的审查。经审查合格后，最终确定为正式代表。

    四、团的委员会的组成和产生办法

    共青团浙江医药高等专科学校第四届委员会委员候选人由上一届团的委员会、各系团总支充分酝酿推荐，并征求广大团员学生的意见，提出候选人预备名单，报学校党委和团市委批准同意后，提交大会主席团确认。经大会主席团初步确认后，再提交各代表团（小组）讨论，大会主席团根据酝酿讨论情况确定候选人名单，提交代表大会进行选举。

第四届团委会拟由16人组成，采取差额选举，候选人拟定19人。团委会拟设书记1名，副书记3名，书记、副书记候选人由上届委员会提名并报校党委、团市委同意，经第四届团委会第一次会议选举产生。

五、成立团代会筹备工作组

为圆满开好本次大会，校团委决定，成立浙江医药高等专科学校第四次团代会筹备工作组，负责大会的各项准备工作。

    校第四次团代会筹备工作组名单：

    组  长：周春芬

    副组长：沈燕丽  陆晓莉   
成  员：张炯炯  毛立良  竺丹军  罗  方

丁  谌  孙学敏  汪  梦  曾炫铭
姚彩凤  张天翼  周书吉  张  静   
周  飞  孙  龙  王  俊  季  波
    筹备工作组下分四个工作小组：文秘工作小组、会务工作小组、宣传工作小组、组织工作小组。

    妥否，请批示！
  共青团浙江医药高等专科学校委员会       
2008年9月23日
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