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浙药高专团〔2016〕04号


关于开展“文化根 民族魂 青年志”
——礼敬中华优秀传统文化主题教育实践活动的通知

各分团（工）委、团委各部室、中心：
为深入贯彻落实党的十八届五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，积极培育和践行社会主义核心价值观，大力加强中华优秀传统文化教育，深入推进校园文化建设。经研究，决定开展“文化根 民族魂 青年志”——礼敬中华优秀传统文化主题教育实践活动，方案如下。
一、活动目的
深入贯彻党的十八届五中全会精神和习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化有关重要讲话精神，落实学校党委关于立德树人的一系列要求，以传承和弘扬中华优秀传统文化为主线，以推进校园文化建设为载体，通过广泛组织开展系列传统文化主题活动，营造弘扬中华优秀传统文化的浓厚氛围，教育引导广大青年学生领悟优秀传统文化精华、感受优秀传统文化魅力、接受优秀传统文化洗礼，在深入了解博大精深的中华文明中提升文化自信和成才信心，为学校创优升本凝聚和传递青春正能量，为培育和践行社会主义核心价值观作贡献。
二、活动主题
文化根 民族魂 青年志
三、活动内容
（一）传承文化·我们的经典。以国学经典素材为基本内容，开展诵经典、品经典、忆经典活动。通过组织开展经典诵读会、“走进国学世界”系列讲座、专题系列展览等活动，引导青年大学生认同传统文化，热爱传统文化，弘扬传统文化。
一是开展“中华传统经典诗词”诵读会。通过层层选拔，在全校青年大学生中开展传统经典诗词诵读大赛，围绕培育和践行社会主义核心价值观和“畅想中国梦”这一主题，吟诵中华传统经典诗词作品。
二是开展“走进国学世界”系列讲座。邀请文化学者举办公益论坛和专题讲座，让广大青年大学生感受国学魅力，近距离与国学专家对话、交流，引导青年大学生增强对中华民族的文化自觉和文化自信。
三是举办优秀传统文化专题展览。活动期间，举办1-2场有一定规模和层次，彰显中华优秀传统文化内涵与特色的专项展览与展示活动。
（二）传承文化·我们的节日。在清明、端午、中秋等传统节日期间，充分挖掘、宣传节日内涵，以怀念、感恩、团圆、孝敬、仁爱为主题，策划文化纪念等活动，增强中华优秀传统文化的认同感和自豪感。
一是开展“缅怀革命先烈”清明祭扫活动。清明节期间，组织青年大学生在革命烈士陵园、网上祭英烈专题网站开展缅怀先烈、重温入团誓词活动，缅怀革命先烈的丰功伟绩，继承和弘扬革命先烈的精神，激发广大团员青年为实现“中国梦、升本梦、成长梦”而努力奋斗。
二是开展“品位端午·多彩生活”主题活动。组织开展迎端午主题活动，引导青年大学生认识传统、尊重传统，承端午文化精髓、扬民族传统底蕴。注重突出新时期讲文明、树新风、爱生活等具体要求，培养大学生朴实、热情、健康的品质。
三是开展“情暖中秋”主题活动。 深入挖掘节日内涵，将情谊、友爱、团圆等精神纽带紧密相连，激发青年大学生的民族情感，引导青年学生对传统的认同和尊重，宣扬传统节日讲仁守义、敬老敬贤等传统伦理观念，凝聚价值共识。
（三）传承文化·我们的体验。组织青年大学生通过社会实践、志愿公益等方式，近距离体验不同的传统文化，亲身参与传统文化活动。整合活动资源，推动中华优秀传统文化走出校园。
一是开展“寻访身边的优秀传统文化”主题实践活动。组织青年大学生前往博物馆、纪念馆、文化馆（站）、故居旧址、名胜古迹、文化遗产等具有历史文化风貌和价值的地方进行实地考察和深入追访，在实践中感悟传统文化的精髓，增强学生传承弘扬中华优秀传统文化的责任感和使命感。
二是开展关爱型志愿公益百团大行动。传承扶贫济困和仁爱精神，以基层团支部为单位，积极推进志愿者行动，传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，宣传中华优秀传统文化，普及传统文化知识。
三是开展争做美德好青年评选活动。寻找、发现、推选一批模范弘扬中华优秀传统文化、带头传播正能量的身边好青年，以可亲可信可学的榜样力量，引领广大青年学生见贤思齐、崇德向善，从我做起、从身边做起，争做社会主义核心价值观的倡导者、实践者。
（四）传承文化·我们的网事。重点用好互联网、新媒体平台，在互联网开设专门的网页、微博话题，用新媒体宣传传统文化。
一是开设“我最喜爱的古诗词” 微博话题。在腾讯、新浪微博开设弘扬中华优秀传统文化专题，引导青年大学生关注古诗词，亲近中华经典诗词，寻找文化印记，领略传统文化的不朽魅力。
二是开通“青春网上国学堂”。开设我校共青团弘扬中华优秀传统文化专题，及时展示全校各级团组织开展的弘扬优秀传统文化活动。利用微信群、QQ群等新媒体，开设“每周青春国学微讲堂”，采取“每周一则典故”、“每周记住一个成语”、“每周一句名言警句”等快捷传播方式，宣传优秀传统文化，宣扬国学经典。
三是开展“我为优秀传统文化代言”微征集活动。把传承中华优秀文化和培育社会主义核心价值观结合起来，把中华文化中的精神基因和精神标识凸显出来，引导青年学生用自己的话语体系和实践方式，阐释传统文化、感悟传统文化、弘扬传统文化，搭建青春风向标，让青年大学生收获精神洗礼与思想上的升华。
四、有关要求
（一）高度重视，精心组织。全校各级共青团组织要高度重视，团内相关部门要紧密配合、分工协作、形成合力。要结合工作实际和不同青年大学生群体特点，细化工作方案和落实措施，形成共同推进大力弘扬中华优秀传统文化的良好局面。
（二）宣传发动，营造氛围。各级团组织要着力构建海报、横幅、KT板等传统媒介和网络、微博、微信平台等新媒体相结合的大宣传格局，广泛宣传优秀传统文化的内涵。坚持突出主题，采用不同手段、多种载体、形式多样的宣传发动形式，为大力弘扬优秀传统特色文化营造良好的氛围。
（三）发动基层，探索创新。在青年大学生中弘扬中华优秀传统文化，重在要充分调动校内各基层团组织的积极性、主动性和创造性，大力创新活动形式和载体，引导大学生广泛参与。要注重发挥以共青团为核心的各类青年学生组织的作用，努力扩大活动的覆盖面和影响力。






共青团浙江医药高等专科学校委员会
2016年3月23日
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